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ITACIIOPT

®OOHJIA OINEHOYHBIX CPEJICTB ANCHUIIJINHBI
HNHocTpaHHDLIN A3BIK

(HaumeHnosanue OUCUUNIUHDL)

Ne | KonTtpoJmpyembie pa3aeibl Kox woutpoampyemoii HaumenoBanue
n/n (TeMbl) TUCHUILIHHBI KOMIICTCHITHM OLIEHOYHOI0 CPeACTBA
(UJIM ee 4YacTH)
1. | BBOOHO - KOpPEKTUBHBIN KypC Ymenue mexcma
Jlexcuko-epammamuyeckue
2. | 3HaKOMCTBO
VIPAICHEHUS
3. | Yuéba YK-4 Konmponvnas paboma
4. | I'opona - Kak Jronu YK-4 Paboma c mexcmom
5. | Guten Tag Deutschland! YK-4 Cocmasnenue coobujenuit no
meme
6 Die Wirtschaft und Industrie VK-4 Jlexcuro-epammamuyeciue
" | Deutschlandes YAPAJCHENUA.
Texcmeol
7. | Was feiert man in Deutschland YK-4 Konmponvnas paboma
8. | Umweltschutz in Deutschland VK-4 Jloknao/npezenmayus
9. Die Hochschulnetz in VK-4 Texemon
Deutschland
10. | Die Erdkruste VK-4 Texcmol npogheccuonanvrol
HAanpaeienHocmu
11. | Die Gesteine YK-4 Jloxnao/npeszenmayus
Was ist Erdél VK-4 Texcmol npogeccuonanvrol
HanpasienHocmu
Die Erddlverarbeitung YK-4 Cocmasnenue peghepamos
HEPEYEHb OHEHOYHBIX CPEJICTB
Ne | HammeHoBaHue Kparkas xapakrepucruka IIpeacrasiaenue
n/n OLICHOYHOI 0 OLICHOYHOI0 CpeICTBA OILICHOYHOI 0
cpeacTBa cpeacTBa B
donge
1 Paboma c UteHue TekcTa MO CHENUATbHOCTH Ha TOHUMaHUE TekcTol O
MeKcmom (u3BNEKass W3 HEro HeoOXoJuMyr HHGOPMAIUIO); | CHEIHATIBHOCTH
YTEHUE TEKCTa M0 CIENHAIBHOCTH C TIEPEBOJIOM,
HCIIONb3Ys CIOBApPH;
BBIIIUCKA  KJIIOYEBBIX CJIOB W TPEIJIOKCHUH,
BBIPQXAIOIINX TJIaBHYIO HJICI0 TEKCTa U3 KaxJ0ro
a03arna;
MepecKka3 TEKCTa, HUCIONb3ys KIIOYEBBIE CIIOBA H
MIPETIOKECHUS;
BOIPOCHI K TEKCTY U OTBETHI HA HUX
2 Konmponvnas | CpenctBo mpoBEpKH YMEHUN MPUMEHATH MOJTYUYECHHBIE Kommnexr
paboma 3HaHUS [JIs1 BBIIIOJIHEHMS 3aJaHUI OMNpPENEJIEHHOTO | KOHTPOJIbHBIX
THUIIA 110 TEME WJIA pa3/ieNy YIeOHOU TUCITUTIITUHBI. 3aJIaHui 110
BapHaHTaM
3 pechepam [IpoxykT caMoCTOSITENBHOM  pabOTHI  CTYACHTA, Tembl
NPEACTABISAIOMNNA c000i MyOIMYHOE BBICTYIUICHUE pedepaToB
M0 PEIICHUIO OMpPEIeNIEHHON y4eOHO- MPaKTUYECKOH,
y4eOHO-HCCIIE0BATEIBCKOM UM HAYYHOH TEMBI




KOMILJIEKT 3AJTAHUM 1151 KOHTPOJIbHOM PABOTHI

| cemecTp:

Tema

I'pammaruka: Ilpe3eHc, MNOpAOOK CIIOB B MPEIJIOKEHUH, OTPULIAHUE, HENPABUIIbHbBIC
IJ1aroJibl, MOJIJIbHbIE TJ1aroJibl.

ATTecTAUMOHHBII MaTepuaJ 1 1-o0ii npomexxkyTouHoii arrectaunu(l kypc)
1. IIpocnpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2.IlpocnpsiraiiTe npeaioxeHust

1. Ich arbeite fleiBig. 2. Ich spiele Klavier.

3. BcraBbTe HelocTaOIIMeE JTHYHbIE OKOHYAHNS IJ1ar0JIOB B Mpe3eHce B CJIeAyI0IMX
NpeNJIoKeHUAX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld. 8. Du antwort....
richtig.

4. Hanuiure lll/l(l)paMI/I NMPpUBOJAUMBIEC HUKE KOJIUYECTBCHHBIC YHC/IUTEJIbHBIC.
neunzehn

siebenundzwanzig

siebenundsechzig

[ein]hundertsechsunddreiBig

zweitausendzweiundneunzig
S5.HanummTre cjaeayoiue YucjauTelbHbIe.

93

16

234

978
6. Hanmummre riarou sein.

1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ...hier.4. Wir ... fleiig. 5.wo ... thr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ...Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanmmmmre riaaroJ haben.
1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Herr
Braun und Frau Klein.....vier Kinder. 6......ihr genug Geld?
8. HamuuTe BONMPOCHI

1. Das Midchen antwortet richtig.

2. Das Kind l4uft schnell

3. Die Mutter kocht gut

9. B npuBOAMMBIX HUKE NMPEIJI0KEHHAX 3aMEeHUTe NPSIMOH MOPSAI0K CJ10B HAa 00paTHBIIA.
1. Das Buch ist hier.

2. Das Zimmer ist oben.

3. Die Tasche ist rechts.

4. Das Bett ist unten.




5. Der Kopf ist oben.
6. Der Fuf ist unten.
10. Paccka3s o cBoeii ceMbe.

ATTecTallMOHHBINH MaTepuaJs s 1-0if npomeskyTounoii arrecranuu (I kypc)
1. lIpocnpsaraiite
KOommen
schreiben
sammeln
2. IIpocnpsiraiiTe npeaio:KeHUsI
1. Ich rechne schnell. 2. Ich gratuliere der Mutter

3. PackpoiiTe ckOOKY U yNOTpeOUTE IJIarojbl B pe3eHce B HYKHOH ¢opme.

1. Sie (Bsr) bekomm... Geld. 2. Du antwort .... richtig. 3. Er antwort... falsch.

4. 1hr lern... gut. 5. Du wart... hier. 6. Er wart... dort.

4. Hanmummure uml)paMn NpUuBOJIUMbIEC HHUKE KOJIUYECTBEHHbIC YHC/IUTEJIbHBIC
zweihundertzwanzig

[ein]hundertsechsunddreiflig

zweitausendzweiundneunzig

dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

5. Hanuiuure ciaeaylime YucJauTe/IbHbIe.

16

856

946

125

230

6. Hanummre ryiarou Sein.

l.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er... hier.4. Wir ... fleiBig.

5.Ich ... nicht faul. 7. Sie ... Studenten.

7. Hanmmmure riaaroJ haben

1. Ich..... einen Freund. 2. Er.... .keine Zeit. 3. Sie..... Hunger.4 ......ihr genug Geld? 5. Sie
(onm).....morgen Besuch. 6......er eine Frau? 7. Wir.....keinen Kaffee zu Hause. 8. Sie (oHa) .....
ein gutes Haus.

8.Hanummte BOMPOCHI

1.Das Kind tanzt gut.

2.Eine Lampe héngt hoch.

3. Du antwortest richtig

9. B npuBOIMMBIX HUIKE MPEIJI0KEeHUSIX 3aMeHUTe NPSIMOI MOPS/I0K CJ10B HA 00PATHBIM.
1. Die Sonne ist gelb.
2. Der Mann ist grof3.




3. Der Schrank ist unten.
10. Paccka3 o cBoeii ceMbe.

ATTecTalMOHHBII MaTepuaJ 1Js 1-0ii npomexyTouHoii arrectauuu (I Kypc)
1. Ilpocnpsraiite
singen

lachen

fragen
2. lIpocnpsraiite npeaio:KeHust
5. Ich arbeite fleiBig. 6. Ich spiele Klavier.

3. BcraBbTe HEIO0CTAIOINE TUYHBIC OKOHYAHMUSA I'J1aroJ0oB B MIPE3€HCE B CJICAYIHOIUX
NpeNJIoKeHUAX.

1. Sie atm... tief. 2. Es regn... stark. 3. Ihr zeichn... gut. 4. Du rechn... richtig. 5. Das Kind
spiel... viel. 6. Wir reis... viel. 7.Du reis... wenig.

5. PackpoiiTe cko0KHU U ynoTpeOuTe IJ1arojibl B Ipe3eHce B Hy:kHOM Gopme.

1. Wo (wohnen)......... ihr? 2. Was (geben).......... er. 3. (lesen)........ du gern Biicher? 4. Er
(griiBen)........ herzlich.

4. Hanummure uuq)paMu NMpUuBOAMMBIEC HUKE KOJIUYECTBECHHBbIC YHC/IUTEJIbHBIC
dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

siebentausendelthundert[und]zwolf

neunzehntausenddreiundsiebzig

5. Hanuiuure ciaeaylime YucJauTe/IbHbIe.

56

98

785

345

6. Hanummre riiaroJa sein.

1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleiBig. 5.Wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanmmuare riarog haben

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Sie
(onmn).....morgen Besuch. 6. .....er eine Frau?

8. HamuuTe BONMPOCHI

1. Die Frau geht nach Hause.
2. Das Midchen liest ein Buch.

3. Die Lehrerin fragt.
9. B npuBOAMMBIX HUKE NMPEIJI0KEHHAX 3aMEHUTe NPSIMOH MOPAI0K CJ10B HAa 00paTHBII
1. Die Tasche ist rechts.

2. Das Bett ist unten.
3
4
1

. Der Kopf ist oben.
. Der FuB} ist unten.
0. Pacckas3 o cBoeii ceMbe.

ATTecTallMOHHBINH MaTepuaJs 1 1-0if npomeskyTouHoi arrecranuu (Ikypc)




1. Ilpocnpsraiire.
besuchen

wiederholen

antworten

2. IIpocnpsiraiiTe npeaioKeHus
1.1ch lerne Deutsch. 2. Ich wiederhole die Regel.

3. BcraBbTe HerocTaONINeE THYHbIE OKOHYAHNS IJ1ar0JI0B B Npe3eHce B CJIeyIOIMX
npeII0KeHUAX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Ber) bekomm... Geld.

4. PackpoiiTe ckOOKHU U YOTpeOUTe IJ1arojibl B Ipe3eHce B Hy:kHOH ¢Gopme.

1. Wohin (reisen)........... du? 2. Ich (sammeln)............ Briefmarken. 3. Wir
(sammeln)......... Altpapier. 4. Wie (hei3en)........ du? 5. Ich (heiB3en)........ Hans.

5. HanumuTe nud)paMu NpUBOUMbIE HUKE KOJIHYECTBEHHbIE YN CIUTEIbHBIE.

neunzehn 19

siebenundzwanzig 36
siebenundsechzig 74
einundvierzig 456

einundsiebzig

dreihundert

6. Hanummre riarou sein.
l.Ich... Student.2. Anna... zu Hause. 3. Er... hier4. Wir... fleiig. 5.Wo ... ihr?
6.Ich.. nichtfaul. 7. Sie... Studenten. 8. Es... sehr interessant. 9. Wo ... du.

10.Wer ... dort?

7. Hanummure riaroa haben.

1. Ich..... einen Freund. 2. Er..... keine Zeit. 3. Sie.... Hunger.4. Tomas..... heute Geburtstag.
5. Herr Braun und Frau Klein..... vier Kinder. 6...... ihr genug Geld?

7. Sie (oHn)..... morgen Besuch.

8. Hanummre BONpocskl

1. Der Tisch steht nah.
2. Das Kind spielt viel
3. Er lernt gut.
9. B npuBOAMMBIX HUKe MPeJI0KEeHUSIX 3aMeHNTe NPSIMOi MOPS/I0K CJ10B HA 00PATHBI.
1. Das Heft ist blau.

2. Das Haus ist dort.
3
4
5
6
1

. Das Zimmer ist links.
. Das Auto ist voll.

. Die Sonne ist gelb.
. Der Mann ist groB.
0. Paccka3 o cBoeii ceMbe.

ATTecTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoe:xxHoi arrectanmuu(l-kypc)
3ananuel. Andern Sie die Wortstellung (13MeHHTe IOPSATOK CJIOB).



1. In Berlin lebt er 2 Jahre.

2. Ich lerne jetzt (ceituac) Deutsch.
3. Wir schreiben morgen ein Diktat.
4. Es ist kalt heute.

3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze (6e3 BOMpoCHTEILHOIO CJIOBA).
1. Klaus arbeitet bei Siemens.
2. Monika lebt in Ziirich.

3. Elmar studiert in Stuttgart.
3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KxTto, Was — 4ro, wWann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbko set, wie lange — kak J10Jro, CKOJIbKO BpeMEHH!

1. Monika kommt aus Berlin.

2. Klaus und Monika studieren in Hamburg.
3. Peter kommt nach Petersburg im Oktober.
Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Studieren Sie? — Nein, ich studiere nicht, ich arbeite.

2. Arbeiten Sie morgen? — Nein, morgen arbeite ich nicht.

3. Essen Sie jetzt? — Nein, ich esse jetzt nicht.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Arbeiten Sie viel?

2. Antworten Sie immer gut?
3. Verstehen Sie alles?

4. Gehen Sie oft ins Kino?

5. Studieren Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Dasist... Kontinent.
2. Das ist ... Student.
3. Dassind ... Studenten.

3aganne 7.Ubersetzen Sie den Text.
Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen gro3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sitze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spall. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owuo6ka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — gdgeoém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemeo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) —cnoso, der
Satz (Pl — Sdtze) — npeonoosicenue. Das macht uns viel Spafs. dmo docmaensiem nam bonvuioe
Y0080ICMEUE.

ATTeCTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoexxHoi arrecramuu(l-kypc)
3aganne 1. Andern Sie die Wortstellung (13MeHHTe NOPSIOK CJIOB).

1. Es ist schon hier.

2. Mein Freund kommt bald (ckopo) aus Deutschland.




3. Das Wetter ist heute gut.

4. Viele Spezialisten arbeiten bei der Firma Siemens.

3ananme 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern.

1. Viktor und Nina leben in Russland.
2. Lew und Lena leben in Deutschland.
3. Es ist Kkalt.

3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — k1o, Was — 4ro, wWann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbko siet, wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEHHU
1. Im August arbeiten wir in Berlin.
2. Deutschland liegt in Europa.
3. Das Kind ist 2 Jahre alt.
3ananue 4.Ubersetzen Sie die Siitze.

1. Schreiben Sie jetzt? — Nein, ich schreibe jetzt nicht. Ich hére Musik.

2. Lernst du jetzt Deutsch? — Nein, ich lerne nicht, ich lese jetzt ein Buch.

3. Kommst du heute Tennis spielen? — Nein, ich komme nicht.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Gehen Sie oft ins Kino?

2. Arbeiten Sie wenig?
3. Sind alle da?

4. Lernen Sie?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Tisch.
2. Da sind ... Kinder,
3. Europa ist ... Land. Es ist ein Kontinent.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und {ibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spafl. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) —
cnoso, der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoscenue.Das macht uns viel Spas. Omo oocmasnisem nam
bonbuLoe y0osorbcmstue.

ATTeCTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoexxHoi arrecramuu(l-kypc)
3aganme 1. Andern Sie die Wortstellung (n3menure nopsiiok cjioB)
1. In Deutschland arbeiten viele russische Programmierer.

2. Im September kommt sie nach Moskau.

3. Im Juni fahren wir nach Deutschland.

4. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.




3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Das Wetter ist gut.
2. Der Tisch ist neu.
3. Die Tasche ist aus Leder (u3 xoxn).
3ananme 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KxTto, Was — 4to, wWann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbko set, wie lange — kak J10Jro, CKOJIbKO BpeMEHHU

1. Wir gehen heute ins Kino.
2. Hier ist ein Buch.

3. Peter und Monika kommen aus Berlin.

3aganue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Kommst du morgen? — Nein, morgen komme ich auch nicht.

2. Gehst du schwimmen? — Nein, ich gehe nicht schwimmen. Das Wetter ist nicht
gut.
3. Lebt deine Grofimutter? — Nein, sie lebt nicht. Sie ist tot.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Ist alles gut?
2. Schreiben Sie viel?
3. Studieren Sie wenig?
4. Lernen alle Deutsch?
5. Stricken (s3aTp) Sie
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Stuhl,
2. Hier sind ... Blicher.
3. Spanien ist ... Stadt, Spanien ist ein Land.

3aganne 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und {iben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spall. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owwuo6ka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — gdgeoém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoeo,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoocenue Das macht uns viel Spas. Omo oocmasnsem nam
bobUOoE YO0B80ILCMEBUE.

ATTeCcTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoexxHoi arrecramuu(l-kypc)
3agannel. Andern Sie die Wortstellung (u3MeHHTe HOPSIAOK CJIOB).

1. Im September kommt sie nach Moskau.
2. Im Juni fahren wir nach Deutschland.
3. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

4. Wir gehen am Abend ins Konzert.




5. Wir besuchen morgen ein Museum.

3ananme 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Monika lebt in Ziirich.

2 Das Wetter ist gut.

3. Die Vase ist aus Kristall.

3ananmne 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — xrto, Was — 4to, wann — korna, Wo — rue, wohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoii, wie alt — ckombko seT, wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEeH!

1. Ich bin im September in Bonn.
2. Er ist heute in Petersburg.
3. Die Kinder lernen sehr gut.
3ananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Lebt dein GrofB3vater? — Nein, er lebt auch nicht. Er ist tot.

2. Machst du etwas (uto-uuOyxp, uto-t0)? — Nein, ich mache nichts.

3. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

3ananne 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Verstehen Sie gut Deutsch?
2. Sind Sie morgen frei?
3. Ist deine Mutter zu Hause?
4. Sind Sie heute zu Hause?

5. Malen Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?
1. Hier ist ... Méddchen. Hier sind nur Jungen.
2. Gerda ist ... Kind.

3. Das Kind ist ... Junge, es ist ein Méddchen.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und {ibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spafl. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoacenue. Das macht uns viel Spas. Dmo docmasnsem nam
bonbuLoe y0osorbcmstue.

ATTecTallMOHHBII MaTepuaJ A 2-0i pyodexHoii arrecranuu(l-kypce)

3agannel. Andern Sie die Wortstellung (u3MeHHTe HOPSIAOK CJIOB).
1. Die Studenten haben heute keinen Unterricht.

2. Im Sommer fahre ich nach Deutschland.
3. Im Winter ist es kalt.
4. Wir gehen jetzt baden.
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3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Die Vase ist aus Glas.

2. Elmar studiert in Stuttgart .
3. Die Tasse (uamka) ist aus Porzellan (u3 dapdopa).

3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — KxTto, Was — 4to, wWann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbko set, wie lange — kak J10Jro, CKOJIbKO BpeMEHHU
1. Im Winter ist es Kalt.
2. Morgen gehen wir ins Museum.
3. Der Film ist sehr interessant.
4. Ich bleibe in Berlin 3 Tage.
3ananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.
1. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

2. Lebt dein GroBvater? — Nein, er lebt nicht mehr.

3. Leben deine GroBeltern? — Nein, meine Grof3eltern leben nicht mehr.

3ananne 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Sind Sie morgen frei?
2. Ist deine Mutter zu Hause?
3. Sind Sie heute zu Hause?
4. Horst du gern Popmusik?
5. Spielen Sie Gitarre?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Peter ist ... Amerikaner. Er kommt aus Deutschland.
2. Ich bin ... Russe. Ich bin ein Pole.
3. Das ist ... Buch.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und {ibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spafl. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoacenue. Das macht uns viel Spas. Dmo docmasnsem nam
bonbuLoe y0osorbcmstue.

Il cemectp:
['pammaTHKa: OCHOBHBIE (DOPMBI TTIAT0JIa, TPETEPUTYM, epheKT

Bapmuanr 1

L.IIpocnpazaiime ¢ Imperfekt cnazonwt uz cnedyrowux npeonosxcenuii:
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1.Ich machte diese Ubung30Minuten. 2. Ich spielte lange Klavier

2.Hanuwume npeonoscenusn ¢ lmperfekt, nepeseoume:
1. Paul zeigt jeden Abend seine Hausaufgaben dem Vater zur Kontrolle.

2. Wir setzen uns in die dritte Reihe.
3. Die Mutter kocht Fleischsuppe.

4. Mein Bruder absolviert die medizinische Hochschule.

3.Bcmasvme cxazyemoie ¢ Imperfekt.

1. In der Schule ... mein Vater nicht besonders gut (lernen).

2.lch ... den Kindergarten nur zwei Jahre (besuchen).

3. Zum Geburtstag... man Heinz viele Geschenke (schenken).

4. Die Grofeltern ... uns zum Schulanfang (gratulieren).

5. Mein Freund ... deutsche Texte am schnellsten in der Klasse (iibersetzen

4.IIpocnpsazaume ¢ Imperfekt:
gehen rufen

5.B credyrouwux npeonoscenusx nocmasvme ckazyemote ¢ Imperfek :
1. Ich lade dich zum Geburtstag ein.
2. Ich lese diese Zeitung nicht gern.
3. Ich komme zur Versammlung nicht.
6. Oopazyime Infinitiv:
. - brachte
- brach sich
- fiel
— fuhr
-vergald
- schwieg
- rannte

NouswNE

7.Ilocmasvme cxazyemole ¢ |mperfekt, nepesedoume npeonoscenusn:

1. Das Gebédude des Museums sieht sehr imposant aus.

2. Ich lese die Zeitung, aber finde nichts Interessantes.

3. Herr Direktor kommt und die Konferenz fangt an.

4. In der Versammlung sprechen die Schiiler {iber ihre Leistungen.

5. Im Cafe trinkt Fraulein Schmidt eine Tasse Kaffee und isst ein Stiick Torte auf.

8.ITocmasvme ckazyemore 6 Imperfekt.
1. Inder Nacht schlafe ich schlecht.
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2. Der Lehrer steht an dem Tisch.
3. Auf der Straf3e sehe ich meinen Freund und rufe ihm nach.
4. Wie heil3t der neue Schiler?

5. Die Touristen treffen sich am Nachmittag vor der Kirche

. Onpegesure BpeMeHHY10 (popMy riiaroJsia:
Hier wird nicht geraucht.
. Dieser Frage war eine grofle Aufmerksamkeit geschenkt worden.
. Es 1st fiir dich so viel gemacht worden.
. Da dieses Experiment schlecht bereitet worden war, wurden auch schlechte Ergebnisse
erhalten

A~ WD E O

10. Cooouwgenue no meme «I'epmanusn

Ammecmayuonnvtit namepuan ona |1-oii pybescnoii ammecmayuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Buibepume npasunvuwiti omeem. Plusquamperfekt ynompeonsemces:

1) B pa3roBOPHOI pe4r WU B KPATKUX COOOIICHHUSX 00 MMEBIIIEM MECTO (pakre;

2) B CBSI3HOM paccKase 0 COOBITHSX B MPOIILIOM;
3) B MpHIATOYHBIX IPEUTOKEHHSIX BpeMeHH ¢ coto3amu als u nachdem.
Tect 2. Buibepume npasunvhulii omeem.

Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prisens) + Partizip II cmbiciioBoro riarona;

2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cMbICIIOBOTO IJ1arona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip II cmbicioBOrO rJiaroa.

Tecm 3. Ommemovme Homepa npednodicenutl, 6 Komopwix ckazyemoe cmoum ¢ Plusquamperfekt:
1) Nachdem er die Hochschule absolviert hatte, fuhr er nach dem Norden.

2) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

3) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.

4) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.

5) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.

Tecm 4. Ommembme 6epHblll 6apUAHM.

1) Nachdem ich vom Siiden zuriickgekehrt a) war b) hatte c) bin d) habe, gab ich meine
Geburtstagsparty.

2) Ich a) war b) bin ¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
3) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.

Tecm 5. Ilpocnpazaiime ckazyemvie 8 NPeONOHCEHUSX.
1. Ich hatte mit dieser Aufgabe Probleme gehabt.

2. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.
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Tecm 6. Hatioume cxaszyemvle, cmoswue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmoiciosoeo
ailaconaa .

1. Meine Freunde hatten die Arbeit schon geschrieben.

2 Die Mutter war schon zur Arbeit gegangen.
3. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.

Tecm 7. Haiioume ckazyemwie ¢ Plusquamperfekt

1. Nachdem ich gefriihstiickt hatte, ging ich in die Schule.

2. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
3. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

Ammecmayuonnstit mamepuan o 1-oit pyoesxncnoit ammecmayuu.
(I-xypc)
Tecm 1. Buibepume npasunvhoiii omeem. Plusquamperfekt ynompebasemcs:
1) B pa3roBOPHOI peun MM B KPATKUX COOOMICHHUIX 00 MMEBIIIEM MeCTO (hakTe;
2) B CBSI3HOM paccKa3se 0 COOBITUSIX B MPOIILIOM;
3) B MPHIATOYHBIX IIPEIOKEHUIX BpeMeHH ¢ coro3amu als u nachdem.
Tect 2. Bvibepume npasuivhviii omeem.
Plusquamperfekt o6pazyemcs no popmyne:
1) konnen (Prasens) + Partizip Il cmbiciioBoro riaroina;
2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 ¢cMBICIIOBOTrO IJ1arona;
3) haben/sein (Préteritum) + Partizip Il cMbIci0BOTO I1aroJia.
Tecm 3. Ommembme Homepa npednodicenuil, 6 Komopwvix ckazyemoe cmoum ¢ Plusquamperfekt:
1) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
2) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.
3) Die Kinder haben sehr frith gefriihstiickt.
4) Als der Zug stehengeblieben war, konnten wir aussteigen.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
Tecm 4. Ommemovme epHblil apuanm.
1) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.
2) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c) war d) bin, stellte ich fest,
dass etwas fehlte.
3) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
4) Klaus erfuhr viel Neues und Interessantes, nachdem er Anschluss bekommen a) war b)
ist ¢) hatte d) hat.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestatigt.
Tecm 5. Ilpocnpsazaiime ckazyemovie 8 NPEOJIONCEHUSX:
1. Ich war tiber diese Worte bose geworden.

2. Ich hatte dem Freund zum Geburtstag gratuliert.

Tecm 6. Hatioume cxaszyemvle, cmosuue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv emoicnosoeo
enazona :

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt und kam heute zu uns.

2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet und waren am Montag

miide.

3. Die Jungs waren in der gro8en Pause zum Fluss gelaufen.
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Tecm 7. Haiioume cxaszyemsie ¢ Plusquamperfekt:

4. Nachdem Minna den Brief geschrieben hatte, brachte sie ihn zur Post.

5. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liftete das Klassenzimmer.

6. Nachdem Herr Fuchs die Regeln erklart hatte, stellten die Schiiler viele Fragen an ihn.

Ammecmayuonnstit mamepuan oaa |1-oit pyoexncnoii ammecmayuu.
(I-xypo)

Tecm 1. Buibepume npasunvhoiii omeem. Plusquamperfekt ynompebnsemcs:

1) B pa3roBOPHOI peun MM B KPATKUX COOOMICHUSX 00 MMEBIIIEM MeCTO (hakTe;

2) B CBSI3HOM paccKa3e 0 COOBITUSX B IPOIILIOM;

3) B IPHIATOYHBIX IIPEIOKEHUIX BpeMeHH ¢ coro3amu als u nachdem.
Tect 2. Buibepume npasuivhviii omeem.

Plusquamperfekt o6pazyemcs no popmyne:

1) konnen (Prisens) + Partizip Il cmbiciioBoro riarona;

2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 ¢cMBICIIOBOTrO I1arona;

3) haben/sein (Préteritum) + Partizip Il cMbIcI0BOTO Iy1aroJia.

Tecm 3. Ommembme Homepa npednodicenuil, 6 Komopwvix ckazyemoe cmoum ¢ Plusquamperfekt:

1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.

3) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.

4) Die Frau hat alles richtig gemacht.

5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommemovme epHbili 6apuanm:

1) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Mein Vater a) hatte b) hat c) war d) ist als ein Kind gelacht.

4) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.
5) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
6) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestétigt.
Tecm 5. Ilpocnpazaiime ckazyemvie 8 NPeONOHCEHUSX.
1. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

2. Ich hatte das Lehrbuch zu Hause vergessen.

Tecm 6. Hatioume cxasyemoie, cmosue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmeiciosoeo
enazona:

1. Wir hatten uns so lange nicht gesehen!

2. Ich hatte meinen Kuli verloren .

3. Der Lehrer hatte unsere Arbeiten gepriift.

4. Wir waren im Park spazieren gegangen .

Tecm 7. Haiioume cxaszyemsie ¢ Plusquamperfekt:

1)Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

2. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

3. Nachdem die Fahrgéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

4. Nachdem die Mutter sich im Sommer erholt hatte, fiihlte sie sich das ganze Jahr gut.
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Ammecmayuonnstit mamepuan oaa |1-oit pyoexncnoii ammecmavuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Buibepume npasunvhoiii omeem. Plusquamperfekt ynompebisemes:

1) B pa3roBOPHOI pe4r WU B KPATKUX COOOIICHHSX 00 MMEBIIIEM MECTO (aKTe;

2) B CBSA3HOM paccKase 0 COOBITHSX B IIPOIILIOM;

3) B NpHIATOYHBIX MPEUIOKEHHUIX BpeMeHH ¢ coto3amu als u nachdem.

Tect 2. Buibepume npasuivHulil omeem.

Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prasens) + Partizip |l cmpicioBoro riaroina;

2) haben/sein (Présens) + Partizip 11 cMbICIIOBOTO IJ1aroa;

3) haben/sein (Priteritum) + Partizip II cMbIcI0BOrO I1aroJia.

Tecm 3. Ommemome nomepa npednodicenull, 6 Komopwix ckazyemoe cmoum ¢ Plusquamperfekt:
1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.

4) Die Kinder haben sehr frith gefriihstiickt.

5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommemovme 6epHbIll BAPUAHI.

1) Ich a) war b) bin c¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.

4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.

5) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe ¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpazaiime ckazyemvie 8 NPeOn0HCEHUSX

1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich hatte den Text ohne Worterbuch nicht tibersetzen konnen.

Tecm 6. Hatioume cxaszyemole, cmoswue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv emoicosoeo
2aazoja.

1. Der Zug war piinktlich angekommen.

2. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

3. Mein Freund hatte das Telegramm bekommen.

4. Die Touristen waren in Berlin zwei Tage gewesen.

5. Ich hatte auf ihn lange gewartet .
Tecm 7. Haiioume cxazyemsie ¢ Plusquamperfekt, nepeseoume npeonoscenusn:

1. Nachdem die Géste fortgegangen waren, wuschen wir das Geschirr ab.

2. Die Touristen konnten sich in der Stadt gut orientieren, nachdem sie den Stadtplan gekauft
hatten.

3. Nachdem ich mich an den Tisch gesessen hatte, kam der Kellner heran.

4. Nachdem es geregnet hatte, wurde es auf der Straf3e kalt und nass.
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Ammecmayuonnstit mamepuan oaa |1-oit pyoexncnoit ammecmayuu.
(I-kypo)
Tecm 1. Buibepume npasunvhoiii omeem. Plusquamperfekt ynompebasemcs:
1) B pa3roBOPHOI peun HIIM B KPATKUX COOOMICHHUSX 00 MMEBIIIEM MeCTO (hakTe;
2) B CBSI3HOM paccKa3e 0 COOBITUSX B IPOIILIOM;
3) B MPHIATOYHBIX IIPETOKEHHUIX BpeMeHH ¢ coro3amu als u hachdem.
Tect 2. Bvibepume npasuivhviii omeem.
Plusquamperfekt o6pasyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prédsens) + Partizip II cmpiciioBoro riarosa,
2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 ¢cMbICIIOBOTrO IJ1arona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip II cMbIciOBOrO IJ1aroJa.
Tecm 3. Ommemome Homepa npednodicenull, 8 Komopwix ckazyemoe cmoum 6 Plusquamperfekt:
1) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
2) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
6) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.
Tecm 4. Ommemovme 6epHulll BApUAHM.
1) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
2) Mein Vater a) hatte b) hat c) war d) ist als ein Kind gelacht.
3) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c¢) war d) bin, stellte ich fest.
4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestétigt.
6) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe ¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. IlIpocnpazaiime cxazyemvie 8 NPeodioNCeHUAX
1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

Tecm 6. Hatioume crxazyemoie, cmosiyue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmeicrnosoeo
2aazona.

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.
2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet.
3. Die Jungs waren in der groflen Pause zum Fluss gelaufen.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen.
5. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

Tecm 7. Haiioume cxasyemsie ¢ Plusquamperfekt.

1. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.

2. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

3. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liftete das Klassenzimmer.

4. Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

5. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

6. Nachdem die Fahrgéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.
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Kpurepun onenkn
Peznamenmom BPC I'THTY npedycmompeno 20 6annos 3a ammecmayuro.

KonrponsHas pabGora cocrour wu3 10 3amaHuii, 3a Kaxaoe MPaBHIBHO
BBIMIOJTHEHHOE 3aJ]JaHie, COOTBETCTBYIOLIEE ATAIOHY, CTYIEHT Imoiydaer 2 Oamna. s
YCIICIIHOTO HAITMCAHUS IPOBEPOYHON paboThl HEoOxoauMo HabpaTh 20 6amioB

1 6an1 - 3a1aHKE BHITIOTHEHBI TPABUIIBHO YACTHUYHO.

2 0ana - 3a1aHKE BBIMOJIHEHBI IPABWIIBHO, CO 3HAHUEM T'PaMMAaTHYECKUX SBJICHUH, U3y4aeMOro
A3BIKA.

18



3 cemecTp
IIpoyuTaTh OAUH U3 TEKCTOB NMPO(eCcCHOHAIbHON HANMPABJEHHOCTH U MEPeBeCTH €ro Ha
pycckuii a3bIK. OTBETHTH HA BONPOCHI, JAHHBIE K TEKCTY
ATTecTauMOHHBII MaTepuaJs aJs 1 pydexxnoii arrecramuu.(l1 kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS

1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Worterbuch.

Eine groBe Bedeutung im Maschinenbau hat die Okonomik. Mit der Losung der individuellen
Kennziffern denkt der Maschinenbauer schon fiir jedes Erzeugnis griindlich {iber die Fragen der
Erhohung des Nutzeffekts, der Steigerung der Lebensdauer, der Senkung der Selbstkosten, der
Verkiirzung der Projektierungszeit, der Herstellung und der Vervollstaindigung von Maschinen
nach. Die Kosten der Maschinenproduktion hangen auch von der Reihe der technologischen
Organisations- und Produktionsfaktoren ab. Hier spielt eine wichtige Rolle das
Herstellungsverfahren des Werkstiickes.
Es konnen Gie3en von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweillen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fallen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Frasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine groBe Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitdt der Werkstlickbearbeitung. Es ist natiirlich unméglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit! der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehoren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héangt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hingen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTauMOHHBII MaTepuas A 1 pyde:xxnoii arrectanmun.(l1 kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS

1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Worterbuch.
Es konnen Giellen von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweillen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fallen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Friasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine groe Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitit der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmoglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit® der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.
Von dem Gesagten ausgehend, kann man folgendes schlieBen: der Maschinenbau hat also die
Aufgabe, Ausriistungen, Maschinen und Erzeugnisse herzustellen, die insbesondere fiir die
Entwicklung der Wirtschaft, des Exports und fiir den Bevélkerungsbedarf entscheidend sind?.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:
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1. Welche Industriezweigen gehdren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hiangen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTauMOHHBIH MaTepuaJ aJs 1 pydexknoii arrecranmuu.(l1 kypc)

LEGIERUNGEN

An die meisten in der Technik verwendeten metallischen Werkstoffe werden sehr viele und
verschiedene Anforderungen gestellt, I >.ii um werden reine Metalle nur in Sonderfillen
gebraucht. Fiir die meisten Konstruktionzwecke sind nur Legierungen geeignet. In der Regel
werden Legierungen durch Zusammenschmelzen zweier oder mehrerer Metalle gewonnen. Sie
weisen ganz neue Eigenschaften auf. Oft sind sie fester, hérter, auch leichter schmelzbar. Die
Zahl der im Laufe der Zeit hergestellten Legierungen von Metallen ist sehr grof3. Diese setzen
sich fiir die verschiedensten Verwendungszwecke immer mehr durch. Man hat es gelernt, durch
Zusammenschmelzen von verschiedenen Metallen Legierungen herzustellen, die in allen
technisch wichtigen Eigenschaften die reinen Metalle tibertreffen.
Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebriuchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

1. Lesen Sie den Text.
2.Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHbINA MaTepua 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(l1 kypc)
Wirmebehandlung
Als ein besonderes und effektives Verfahren der Strukturformung und der Eigenschaften von
metallischen Werkstoffen ist die Warmebehandlung zu nennen. Unter der Warmebehandlung
versteht man also ein Verfahren oder die Verbindung mehrerer Verfahren zur Behandlung eines
Werkstiickes. Dabei wird das Werkstiick nur den Temperaturdnderangen und dem
Temperaturablauf unterworfen, um bestimmte Werkstoffeigenschaften zu erzielen. Eine
Warmformgebung oder mit Erwdrmung verbundene Verfahren des Oberfldcheschutzes gehdren
nicht der Warmebehandlung. Die Warmebehandlung von Eisen und Stahl, die eine breite
Ausnutzung hat, besteht aus folgenden Vorgidngen: Abschrecken, Hirten, Anlassen, Altern
(kiinstlich) u.a.m.
1. Lesen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text
ATTecTanMoHHbI MaTepuaJ A 1 pybexxnoii arrectanuu.(l1 kype)
DAS LABOR FUR METALLKUNDE
Das Labor fiir Metallkunde wurde an der Bauman-Hochschule im Jahre 1931 organisiert. Im
Labor fiihren die Studenten des 3. Studienjahres ihre Laborarbeit in Metallkunde aus. Diese
Laborarbeiten sollen den Vorlesungsstoff vertiefen. Im Labor fertigen die Studenten Proben an.
Dann untersuchen sie das Gefiige von Metallen oder Legierungen. Dazu werden makroskopische
und mikroskopische Untersuchungen durchgefiihrt. Makroskopische Untersuchungen fiihrt man
mit blossem Auge oder mit einer Lupe durch. Das Metallmikroskop ist das Hauptgerét im Labor
fiir Metallkunde.
Mikroskopische Untersuchungen werden mit Hilfe von Metallmikroskopen durchgefiihrt.
Waihrend der Laborarbeit sollen die Studenten Lunker im Metall feststellen und dessen
Brachflache studieren. Dann wird die Korngro3e im Geflige des Metalls oder der Legierung
bestimmt. Am Ende der Laborarbeit zeichnet man ein Diagramm. Das Labor fiir Metallkunde ist
modern ausgeriistet. Hauptgerét ist im Labor das Mikroskop.
1. Lesen Sie den Text.
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2. Ubersetzen Sie den Text

ATTrecTanMoHHBINA MaTepuaJ 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(l1 kypc)
Das Mikroskop

Der Hauptteil des Metallmikroskops ist sein optisches System. Es besteht aus einer Lichtquelle,
einem Objektiv, Okular, llluminator und Prismen. Als Lichtquelle dienen Elektrolampen
niedriger Spannung und hoher Leistung oder Bogenlampen. Die VergroBerung des Mikroskops
richtet sich nach der VergroBerung des Objektivs. Das Objektiv besteht aus einem Linsensystem.
Das Okular ist ein optisches System, das dem Auge des Beobachters zugewendet ist. Der
Okulartyp richtet sich nach dem Objektivtyp. Das Okular besteht aus Lupen mit Vergroferung
bis zu 20fach.
Die allgemeine VergroBBerung des Mikroskops ist gleich der Vergroferung des Objektivs mal
VergroBerung des Okulars und reicht bis 1500-2000fach. Die Qualitit des Mikroskops wird
durch sein Auflésungsvermogen bestimmt. Dieses wird seinerseits durch die Ausmalfle des
Kleinsten Teilchens bestimmt, das mit Hilfe des Mikroskops sichtbar wird. Der Illuminator
besteht aus mehreren Linsen und Diafragmen. Er dient zum Ubertragen eines intensiven Licht-
biindels paralleler Lichtstrahlen von der Lichtquelle durch das Objektiv auf die Oberflache des
Schliffs. Das Prisma bertrdgt das im Objektiv geschaffene Bild des Kleingefiiges entweder auf
das Okular oder auf die Fotoplatte zum Fotografieren.
1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMOHHBIA MaTepuaJ A 1 pybexxknoii arrectanuu.(l1 kype)
LEGIERUNGEN

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrduchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

Jedes Metall hat seine besonderen Eigenschaften, die es unter Umsténden fiir bestimmte
Verwendungszwecke unentbehrlich machen. Kupfer zeichnet sich z.B. durch sein hohes
Leitvermogen fiir Elektrizitdt und Warme aus, fiir Wolfram ist besonders seine hohe
Schmelztemperatur wichtig. Wir haben die Moglichkeit durch Zulegierungen anderer Elemente,
Metalle und Nichtmetalle, durch mechanische und thermische Bearbeitung die Eigenschaften
eines Elementes zu beeinflussen. Reines Eisen ist sehr weich und bildsam, durch Zulegierungen
anderer Stoffe und thermische Behandlung verdndert man es so, dass es sich mit seiner Hérte
sogar den Diamanten nahert. Durch einige Legierungszusétze und Wéarmebehandlung kann man
den Werkstoff, z.B. Eisen, fiir die Zwecke geeignet machen, fiir die man frither Edelmetalle
verwenden musste.

1. Lesen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text

Bomnpocsi
K 3a4ery no aucuuminHe « Hemenkuu a3p1k»
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AJIs1 cTYAeHTOB 1-ro kypca (O®O, O3P0, 3®0)
1 cemecTp

ApTtukib. YrorpeOieHne onpeeeHHOro ¥ HEOMPEAeIEHHOTO apTHKIISL.
JIn4HbIE MECTOMMEHHS.
CropspkeHre BerioMoraTellbHbIX — rarojioB haben, sein, werden, B Prisens.
Cnpsoxenue riarojioB B Prisens.
[Topsi1oK CIIOB B IPOCTOM TIOBECTBOBATEIIBHOM TPEIOKCHHH.
CxIl0HEeHHE ONPEIEIIEHHOTO U HEOIPEICIICHHOTO apTHKIIS.
BonpocutenbHbie MpeaioKeHns
[ToBenureabHOE HAKIIOHEHUE.
[Ipemioxenus ¢ OTpULIAHUEM.
0. Pox uMeH cymiecTBUTENbHBIX.
11. CxkioHeHue UMEH CyILEeCTBUTEIbHbIX.
12. CnoxxHble CylIeCTBUTEIbHBIE.
13. CrnoxHbIE CyIIECTBUTEIbHbIC
14. MonanbHbIE T1aroibl.
15. Cnpsxkenue MOJalIbHBIX TJarosoB B Prisens
16. Ilpennoru.
17. CkiioHeHUs TUYHBIX MECTOMMEHHUI.
18. IlputspkaTtenbHbIE MECTOMMEHUS.
19. VYkazaTenbHbIC MECTOMMCHHS.
20. HeonpeneneHHO-TMYHOE MECTOMMEHHUE man, 0€3TUYHOE MECTOMMEHHE €S
Bo3sspaTHsle rinarosst.
21. T'maromnsl ¢ OTAENSIEMBIMU U HEOTAENSIEMbIMU ITPUCTABKAMHU.
22. CrpspkeHue BO3BPATHBIX IJIarojoB B HACTOSIIEM BPEMEHH.
23. MHOXECTBEHHOE YHUCIIO CYIIECTBUTEIBHBIX
24. YucnuTenbHEIE.
25. MHOECTBEHHOE YHUCIIO CYIIECTBUTEIBHBIX

HBoo~NooR~WNE

2 cemecTp
['marosnsl ¢ OTAENAEMBIMU U HEOTIEISIEMBIMU IPUCTABKAMU.
CrpsixeHre BO3BpaTHBIX IJ1arojioB B HACTOSIIIEM BPEMEHH.
MHO0X€CTBEHHOE YHUCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
YucnurenpHbIE.
MHO0X€CTBEHHOE YHUCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
Priteritum
Partizip I-11
Die Deklination der Adjektive
Die schwache Deklination der Adjektive
. Die starke Deklination der Adjektive
. Steigerungsstufen der Adjektive
. CrpanarenbHbIi 3a510T
. UHpuHuTHB naccus
. beznuuHbli naccus
. Co’)kHOCOYMHEHHOE MPEIOKEHNE
. CI10’)KHOTIOJUMHEHHOE MTPEI0KEHNE
. JlonoHUTENbHBIE TPUAATOUYHBIE MPEJIOKEHUS
. O6cTosATENbCTBEHHBIE TPUIATOYHBIE MTPEIOKEHUST (BPEMEHH, MECTa, IPUYHHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIUTEIbHBIEC)
19. Obc¢crosaTenbcTBEHHBIE TPUAATOYHBIC IPEATIOKEeHHUs (00pa3a IeHCTBHS, e, CISICTBHS,
CpPaBHUTEIILHBIC)
20. OnpenenuTenbHble MPUAATOYHBIE TPEITIOKECHUS

BOoo~NoOR~WDNE

PRERPRRRERRE
O~NOoOUDMWNEREO
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21. UnpunuTHBHBIE 000POTHI

Kputepumn ouenku
Peznamenmom BPC ITHTY npeoycmompeno 20 6annos 3a 3auem

Ha 3auér BbIHOCATCS JEKCHMYECKME M IpaMMaTHYECKHE TeMbl, M3y4YE€HHblEe B paMkax 1-2
cemectpoB. Kaxmomy cryneHTy HEOOXOQMMO JaTh OTBET HAa TEOPETHYECKUH BOMIPOC,
KacarollMNCs 3HAaHUS IIPaBUJI, M IEPEeBECTH TEKCT MpOo(eCcCHOHAIBHON HAINpaBIE€HHOCTH,
BBIIIOJIHUTH 3aJaHus, JaHHble K HeMmy. llpu mnepeBoje TeEKCTa CTyJIEHTaM pa3pelaeTcs
II0JIB30BATHCS CIOBAPEM.

3a4TeHO0 — TEOPETHUECKOE COIepKaHue yIeOHOTro MaTepraia OCBOCHO CTYJIEHTOM
B IIOJTHOM 00beMe, 6e3 mpoOeoB, HE0OXOJUMbIC TPAKTHUECKUE HABBIKM B OCHOBHOM
c(hOpMHUPOBaHbI, OJHAKO OHU MOTYT ObITh HEIOCTATOYHBIMU; TIEPEBOJI TEKCTA U 3aJaHUSI K HEMY
BBITIOJIHEHBI, XOTSI HEKOTOPBIE OTBETHI MOT'YT COJIEPKATh JIUIIIb HE3HAYUTEIIbHBIC OIIMOKH;
Ka4yeCTBO BBHITIOJHEHUS OLIEHEHO YUCIIOM 0alioB, OJU3KHM K MAKCUMAJIbHOMY,

He 3aurteHo - TeopeTmueckoe coJepXKaHHWE Marepuana HE OCBOEHO, HE0O0XOAUMBbIE
NPAaKTUYECKHE HAaBBIKM PabOTBI C TEKCTOM He C(HOPMHUPOBAHBI, OONBIIMHCTBO 3aJaHHU HE
BBINOJIHEHO, JINOO Ka4eCTBO UX BBINOJIHEHHS 0Y€Hb HU3KOE;

3 cemecTp
Bonpocsl
K 9K3aMeHy no gucuuminae «Hemenkui si3bIk»
JJISL CTYIeHTOB 2-10 Kypca (O®O, O3P0, 3®0)
Cnpsbxenue riarosnos B Présens.
[ToBenuTenbHOE HAKJIOHEHUE.
[TpennoxeHus ¢ OTpULIaHUEM.
MopaJibHbI€E TJIaroJIb.
IIpenioru.
MecroumeHus.
MHOKECTBEHHOE YHCIIO CYILIECTBUTENBHBIX
YHucnurenbHbIE.
CrpanarenbHblii 3a10T
. UHpuHuTHB naccus
. C110’)KkHOCOYMHEHHOE MPEI0KEHNE
. CIIO’)KHOMOTYMHEHHOE MPEITIOKEHNE
. JlonoTHUTENbHBIE TPUAATOYHBIE TPEI0KEHUS
. O6cTOsTENbCTBEHHBIE TPUAATOUYHBIE MPEAJIOKEHNS (BPEMEHHU, MeCTa, IPUYUHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIIUTEIbHBIE)
15. O6cTosATENnBCTBEHHBIE TPUIATOYHBIE TTPEIOKEHUS (00pa3a AelcTBUS, LEeNH,
CJIEJICTBUS, CPABHUTEIIbHBIE)
16. OnpenenutenbHBIE IPUIATOYHBIC TTPEITOKEHUS
17. UnpuauTUBHBIE 0O00POTHI
18. MoganbHBIE KOHCTPYKITHH
19. PacnipocTpaneHHoe omnpeaeseHne

CoNoOARWNE

N Y ol
A WNEO

Bujersl k 3x3ameny (oOpaserr)
MHUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICHIEI'O OBPA3OBAHUSI PO
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T'PO3SHEHCKHNM T'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOW TEXHUYECKHI
YHUBEPCUTET umenu akagemuxa M.JJ.MUIJIHOHIIIMKOBA

BUJIET Ne 1
Hucuunnuna Huocmpanmubslil 361K
Kadenpa «Meowcgpaxyromemckasn a3vikosasn kageopay

1. Text: lesen,iibersetzen,nacherzihlen
2. Grammar: Prisens
3. Gesprachsthema: meine Familie.

YTBEPXIEHO:

/3aB. xadenpoit /Xabycuesa T.b./
Ha 3ace1anuu Kadenpol
npotokoia Ne 6 ot 30.03.21r

Kpurepum ouenkn

81- 100 OrtamuHoO- «5» - TEOPETUYECKOE COJIEp:KaHHWE MaTepHalla OCBOEHO MOJHOCThIO, 0e3
po0esioB, HEOOXOJMMBIC MPAKTUYCCKHUE HABBIKM pPAaOOTBl C OCBOCHHBIM MAaTEepPHAIOM B
OCHOBHOM C(OpPMHUPOBAHBI, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE MPOrpaMMOil 0OyueHus: yueOHbIE 3aJaHus
BBITIOJTHEHBI, KAUECTBO BBIMOTHCHHS OOJIBIIMHCTBA U3 HUX OIEHEHO YHCIOM OaJlIOB, OJM3KUM K
MaKCHMaJbHOMY.

61- Xopomo-«4» - TeopeTuyeckoe CcoJiepKaHhe MaTepuana OCBOCHO MOJHOCThIO, 0e3
npo0esioB, HEKOTOpble MPaKTUYECKHE HaBBIKM pPabOTBl C OCBOEGHHBIM  MaTepHaloM
c(OpMHpOBaHbl HEAOCTATOYHO, BCE IMPEIyCMOTPEHHbIE MpPOrpaMMoil o0ydeHus YyueOHbIe
3a/laHusl BBINIOJHEHBI, KAYECTBO BBIIIOJHEHUS HU OJIHOTO M3 HUX HE OLEHEHO MHUHUMAaJIbHBIM
YHCIIOM OaioB, HEKOTOPBIE BUBI 33/1aHUH BBIIIOJIHEHBI C OLIMOKaMHU.

41 -Y1oBJeTBOPHUTEJIBHO-«3» - TEOPETUYECKOE COJIEp)KaHWE MaTephalla OCBOEHO
YaCTUYHO, HO MpPOOeNbl HE HOCAT CYIIECTBEHHOTO XapakTepa, HeoOXOAHWMBIE MpPAaKTUYECKHE
HaBbIKM pPa0bOTHl C OCBOEHHBIM MAaTepuajioM B OCHOBHOM C(OPMHUPOBAHBI, OOJIBIIMHCTBO
IPEIYCMOTPEHHBIX MPOrpaMMoil oO0y4deHHMs Y4eOHBIX 3aJaHUN BBIMOJHEHO, HEKOTOpble U3
BBITMIOJTHEHHBIX 3a/1aHUM, COZepKaT OIIMOKH.

HeynoBiieTBOPpUTEJIBHO- «2» - TEOPETHYECKOE COJEpkKAHUE MaTepHualla OCBOEHO
YaCTUYHO, HEOOXOAMMBIE NMPAKTUYECKHE HaBBIKM paboThl He C(HOPMHUPOBAHBI, OOJIBIINHCTBO
MPElyCMOTPEHHBIX MTPOTrpaMMOil 00yueHHs yueOHbIX 3a/laHUi HE BBINMOJIHEHO, TUO0 KaYeCTBO UX
BBITTOJIHEHHUS] OLIEHEHO YHCIOM OaiiioB, ONM3KUM K MHMHUMAJIBHOMY; IPH JONOJHUTEIbHOM
CaMOCTOSITENIbHOW pa0oTe Haj MaTrepuajioM Kypca BO3MOYKHO IIOBBIIIEHHE KadyecTBa
BBITOJIHEHHS! YUE€OHBIX 3aaHUH.

TEMbI PEGEPATOB

1. Benukue moau ['epmanum.

2. J[locronpumeuarensHocTH ['epmanuu.
3. N3BecTHbIE KOHTIEPHBI [ epMannm
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Kpurtepun onenkn

Peznamenmom BPC npedycmomperno ecezo 15 6annos 3a camocmosmenvHyio pabomy
cmyoenma. Kpumepuu oyenxu pazpabomansi, UCX00s U3 803MONCHOCMU 3AUWUMbBL CTNYOEHMOM
00 mpex peepamos (no 5 6a1108).

- 0 6annoe évicmagnaemca cmyoeHmy, eciiu no020MmoesieH HeKayecmeeHHblll 00KIA0: mema He
packpvlma, B W3JIOKCHHH JIOKJaJa OTCYTCTBYEeT 4YeTKas CTPYKTypa, JIOTHYecKas
MOCIIEI0BATEIbHOCTD.

- 1-2 6anna evicmasnsemcsa cmyoenmy, eciu no020MoGIeH HEKAYeCMEEeHHbI OOKIA): memd
PAcKpblma, 0OHAKO 6 U3NONCeHUU OO0KIao0a OmcCymcmeyem 4emKdas CmpyKkmypa OTpa)karomias
CYIIIHOCTb PaCKpbIBAEMOM TEMBI

- 2-3 obanna evicmagnaemcsa CmMyoOeHmYy, ecju NOO20MOGIeH KA4eCMEeHHblll 00KIA0: TeMa
XOpOIIIO PAcKphITa, B HM3JIOKCHHH JOKJIAga MPOCICKHBACTCS YETKas CTPYKTypa, JIOTHYECKas
MOCIIE0BATEIbHOCTh, OTPAXKAIOLIAs CYIIHOCTh pacKpbiBaeMol TeMmbl. (QOHako cmyoeHm He
0CO3Haem C8:3b OAHHO20 NOHAMUSL C OPYUMU 00BEKMAMU OUCYUNTUHDL.

- 4-5 6annoe evicmaensemca cmyoenmy, eciu nNOO20MOSIEH Ka4eCmeeHHblll 00KIa0: TeMa
XOpOIIIO PACKPBITA, B HM3JIOKCHUH JIOKJIAJa IMPOCICIKUBACTCS YETKas CTPYKTypa JIOTHYECKast
MOCNEeA0BATENbHOCTE. CmydeHm c80000HO —aneinupyem MmMepMUHAMU, OeMOHCIpUpyem
aeémopckyio nosuyuro. Cnocoben omeemums HA OONOJIHUMENbHbIE 80NPOCHL NO MeMe 00KIA0a
(1-2 sonpocay).
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